

为中国式现代化筑牢安全根基

□ 区委党校 王亚伟

不断完善维护国家安全体制机制

全会明确要求，聚焦建设更高水平平安中国，健全国家安全体系，强化一体化国家战略体系，增强维护国家安全能力，创新社会治理体制机制和手段，有效构建新安全格局。为此，全会强调要完善维护国家安全体制机制，实现高质量发展和高水平安全良性互动。比如，在健全国家安全体系方面，不仅提出要强化国家安全工作协调机制，完善国家安

全体系、战略体系、政策体系、风险监测预警体系等安全体系，还特别提出要构建联动高效的国家安全防护体系，推进国家安全科技赋能；在完善公共安全治理机制方面，不仅提出要健全重大突发公共事件处置保障体系，完善大安全大应急框架下应急指挥机制，完善安全生产风险排查整治和责任倒查机制等公共安全治理机制，还特别强调要加强网络安

全体制建设，建立人工智能安全监管制度；在健全社会治理体系方面，不仅提出要健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系，完善共建共治共享的社会治理制度，还强调要创新社会治理体制机制和手段，包括要探索建立全国统一的人口管理制度，完善社会治安整体防控体系，健全扫黑除恶常态化机制等各种社会治理机制和手段。

有效运用科学统筹基本方法

推进国家安全体系和能力现代化，是一项特别复杂的系统工程。我们要运用系统思维来观察安全形势、分析安全问题、谋划安全对策。在全球化、网络化时代背景下，安全问题呈现出内外联动性、跨域传导性和突发放大性等特点。因此，科学统筹是做好国家安全工作的

基本方法。习近平总书记在全会上强调“注重统筹发展和安全”。我们要科学统筹高质量发展和高水平安全，强化协同高效、狠抓制度贯通，打破部门和地方壁垒，推动各领域各方面国家安全工作衔接协调、一体推进，从而有效防范化解各类风险传导叠加，切实保障

国家长治久安，续写经济快速发展和社长期稳定“两大奇迹”新篇章。

理论窗

党的二十届三中全会指出，“国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础”。全会把维护国家安全放到更加突出的位置，将“聚焦建设更高水平平安中国”作为推动改革目标实现的“七个聚焦”工作重点之一，并就推进国家安全体系和能力现代化作出具体部署，为我们进一步做好安全工作指明了方向、提供了遵循。

坚决全面贯彻总体国家安全观

我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，由大向强、将强未强之际往往是国家安全的高风险期。世界百年未有之大变局加速演进，来自外部的打压遏制不断升级，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。这就需要我们进一步全面深化改革，用完善的制度防范化解风险、有效

应对挑战。习近平总书记指出，“这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要”。我们要坚定不移贯彻总体国家安全观，贯彻习近平总书记对于国家安全工作提出的“十个坚持”，牢固树立大安全理念，扎实推进国家安全体系和能力现代化，努力建设更高水平平安中国，为强国建设、民族复兴伟业保驾护航。

聚力改革再出发，“改”出振兴新气象。今年以来，牛塘镇铆足干劲，真抓实干，在“深改”征程中尽展牛塘风姿，为奋力建设“魅力现代城 幸福金牛塘”持续注入强劲动力。

推动建设“魅力现代城 幸福金牛塘”

□ 余挺 记者 吴梦婷



项目为王 向“新”而行

抢工期、保进度，牛塘镇坚定不移抓项目、强产业，因地制宜发展新质生产力。

在虹西路北侧、牛溪路东侧，虹溪科技企业孵化器项目建设进入最后的冲刺阶段。该项目总投资约1亿元，用地19.95亩，建筑面积约3万平方米，目前正在外场施工，即将完成竣工验收。边建设，边招商，这是牛塘积极探索乡村振兴、城市更新与产业发展的生动实践。据悉，牛塘镇与国经集团紧密合作、优势

互补，双方组建专门团队，共同开展产业招商和项目评审工作。

目前，围绕牛塘镇“1+3+X”产业发展体系，我们与国经集团开展联合招商，目前已有4个优质的科技人才项目落户虹溪科技企业孵化器。”4个项目之一的钙钛矿薄膜电池生产线项目总投资5000万元，已经成功入选常州市重大项目库，另有6个项目正在密切对接洽谈中。

环境是金 以“绿”为基

产业发展向更高更新迈进，生态环境质量向更好更优改善。在镇中心，镇级河道——乱子浜正在悄悄发生蝶变。河道全长约1.8千米，针对此前河道标准偏低、规模偏小、系统性差以及引排功能退化、水土流失明显等问题，牛塘镇于去年年底启动东部0.9千米的河道整治提升工程，围绕岸坡整治、生态修复、生态提升、长效

管护等方面，系统推进河道水质持续改善。

在整治过程中，牛塘镇除了对河道周边的自然村庄进行农污改造，将老百姓的生活污水全部接管外，还督促周边企业进行了雨污分流。值得一提的是，牛塘镇还将红旗河与乱子浜通过牵引管连接起来，通过活水泵站，将红旗河的水引入乱子浜，实现“畅流活水”。

多点开花 幸福升级

经济发展好、生态环境优、人民生活美、社会大局稳……今年以来，牛塘镇坚持以改革赋能提质增效，围绕“1+3+X”产业发展目标，加快推进虹溪科技企业孵化器创新载体建设，新增入库区重点项目18个，完成全年目标的112.5%。高效稳妥推进产业更新城市更新民房搬迁工作，256户民房全部完成签约。扎实纵深推进基层安全生产集成改革试点工作，构建科学、务实、高效的工作流程，在组建专职网格员队伍的基础上，科学划分284个安全生产微网格，组织镇村两级工作人员全员下沉，推动安全生产全域覆盖精准化管理。完成镇级矛盾纠纷调处中心建设，以“一站式”

平台推动遗留矛盾化解。

“牛塘镇将牢牢守住安全生产、生态环保、社会面维稳等基本底线，切实向改革要动力、要活力，多措并举推动‘魅力现代城 幸福金牛塘’的宏伟蓝图照进现实。”牛塘镇党委书记黄铁梅表示，下一步，牛塘镇将集中精力保障好江苏理工学院、地铁5号线等重大项目建设，有效引导资源向交通站点、学校周边布局汇聚，全力打造牛塘城市“会客厅”，并同步加快推进镇级城运中

心实体化运营，全方位提升城市秩序管理和资源调度能力。同时，也将坚持产城发展统筹谋篇布局，通过加深与经发、国经等平台公司以及武进国家高新区、常州西太湖科技产业园、武进绿建区等周边板块的合作，高质量完成虹溪科技企业孵化器、新能源零部件产业集聚园区、江理工技术转移中心等载体建设，以“1+3+X”为主导方向开展系统化前置招商，持续在发展新质生产力上积蓄更多优势。

奋进强国路 阔步新征程
一把手访谈